

## EXPUNERE DE MOTIVE

În cadrul negocierilor de aderare, capitolul 26 - „Relații Externe”, România s-a angajat să aducă în conformitate cu dreptul comunitar toate acordurile sale bilaterale în domeniul comerțului și cooperării economice. Această obligație se regăsește și în Tratatul de aderare a României și Bulgariei la Uniunea Europeană, respectiv articolul 6, paragraful 10.

În cursul anului 2004, grupul de lucru interministerial, compus din experți ai Ministerului Afacerilor Externe și ai Ministerului Economiei și Comerțului, a procedat la identificarea acordurilor internaționale susceptibile de a prezenta incompatibilități cu legislația comunitară și a elaborat liniile directoare ale procesului de armonizare a cadrului juridic în domeniu, aprobate de către Guvernul și, ulterior de către Președintele României.

Astfel, în ceea ce privește acordurile cu incidență în sfera cooperării economice, autoritățile competente au informat statele partenere cu privire la necesitatea eliminării clauzelor incompatibile cu acquis-ul comunitar, solicitându-se renegocierea acestor acorduri (acolo unde este cazul). În același context, la data aderării la Uniunea Europeană, România urmează a se retrage din toate acordurile de comerț încheiate cu state terțe.

În cursul anului 2005 partea română a inițiat un exercițiu de consultări cu autoritățile turce, cu scopul de a asigura pe de o parte, îndeplinirea obligațiilor ce decurg din calitatea de viitor Stat Membru al Uniunii Europene și pe de altă parte menținerea unui cadru juridic bilateral adecvat, care să răspundă intereselor economice ale țării noastre pe piața turcă.

În luna ianuarie 2006 cele două părți au convenit textul unui nou Acord de cooperare economică și tehnică, în concordanță cu modelul agreat de serviciile de specialitate ale Comisiei Europene, document ce a fost semnat la data de 1 februarie 2006. Acordul are în vedere, printre altele, identificarea domeniilor de interes pentru cooperarea reciprocă, precum și instituirea unui mecanism eficient de dialog bilateral, prin intermediul Comisiei Mixte, care să permită dezvoltarea armonioasă, în continuare, a relațiilor româno-turce.

Articolul 9 al Acordului menționat prevede ieșirea din vigoare a unor documente bilaterale, incompatibile cu acquis-ul comunitar, respectiv a Acordului de cooperare economică, industrială și tehnică pe termen lung între Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Republicii Turcia, semnat la București, 29 august 1975, iar de la data aderării la Uniunea Europeană, a Acordului pe termen lung privind schimburile comerciale și cooperarea economică și tehnică între Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Republicii Turcia, semnat la Ankara, la 20 octombrie 1987 și a Acordului de comerț liber între România și Republicii Turcia, semnat la Ankara, la 29 aprilie 1997.

Având în vedere importanța acestui document pentru îndeplinirea obligațiilor asumate în cadrul procesului de aderare, cât și pentru dezvoltarea în continuare a relațiilor economice cu Republica Turcia, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care îl supunem PARLAMENTULUI spre adoptare.

**PRIM-MINISTRU**

A circular official stamp is partially visible behind the signature. The signature is written in black ink and reads "Călin Popescu-Tăriceanu".

**CĂLIN POPESCU - TĂRICEANU**